
Calculer en utilisant les fonctions composées

◼ 1) ∫ (2 sin(x) - 1)3 cos(x) ⅆx

2) ∫
1

x2-4
ⅆx

3) ∫
2 t-1
t+3

ⅆ t

4) ∫ tg2(x) ⅆx

5) ∫ 6 x + 1 ⅆx

6) ∫ ⅇ1-x2 x ⅆx

7) 
1
ⅇx

ⅆx

8)∫
x+2
x2-1

ⅆx

9) ∫ ⅇsin(3 x) cos(3 x) ⅆx

10) 
x-1
1-x2

ⅆx  Math6h

11) ∫
1

x (ln(x)+1)3
ⅆx

12) 
ln(x)
x

ⅆx



1) On pose g(x) = 2 sin(x) - 1. On a alors ⅆg = 2 cos(x) ⅆx et l'intégrale est de la forme ∫ g3 ⅆ g = g4
4
+ k

∫ (2 sin(x) - 1)3 cos(x) ⅆx = 1
2 ∫ 2 (2 sin(x) - 1)3 cos(x) ⅆx = (2 sin(x)-1)4

2
+ k

2) On décompose: 1
x2-4

= 1
4 (x-2)

- 1
4 (x+2)

∫
1

x2-4
ⅆx = ∫ 

1
4 (x-2)

- 1
4 (x+2)

 ⅆx = 1
4

ln 2-x
x+2

 + k

3) On effectue la division: 2 t-1
t+3

= 2- 7
t+3

∫
2 t-1
t+3

ⅆ t = ∫ 2-
7

t+3
 ⅆ t = 2 t- 7 ln(0t+ 31) + k

4) ∫ tg2(x) ⅆx = tg(x) - x + k

5) On pose g(x) = 6 x + 1. On a alors ⅆg = 6 ⅆx et l'intégrale est de la forme ∫ g ⅆ g = 2 g3/2
3

+ k

∫ 6 x + 1 ⅆx = 1
6 ∫ 6 6 x + 1 ⅆx = 1

9
(6 x + 1)3/2+ k

6) On pose g(x) = 1- x2. On a alors ⅆg = -2 xⅆx et l'intégrale est de la forme ∫ ⅇg ⅆ g = ⅇg + k

∫ ⅇ1-x2 x ⅆx = - 1
2 ∫ (-2) ⅇ1-x2 x ⅆx = - 1

2
ⅇ1-x2+ k

7) 
1
ⅇx

ⅆx = - 2
ⅇx

+ k

∫ ⅇ-x/2 ⅆx

On pose g(x) = - x
2

. On a alors ⅆg = - 1
2
ⅆx et l'intégrale est de la forme ∫ ⅇg ⅆ g = ⅇg + k

∫ ⅇ-x/2 ⅆx = -2∫ -
1
2
 ⅇ-x/2 ⅆx = -2 ⅇ-x/2+ k

8) On décompose: x+2
x2-1

= 3
2 (x-1)

- 1
2 (x+1)

∫
x+2
x2-1

ⅆx = ∫ 
3

2 (x-1)
- 1

2 (x+1)
 ⅆx = 3

2
ln 1-x

x+1
 + ln(0x + 11) + k

9) On pose g(x) = sin(3 x). On a alors ⅆg = 3 cos(3 x)ⅆx et l'intégrale est de la forme ∫ ⅇg ⅆ g = ⅇg + k

∫ ⅇsin(3 x) cos(3 x) ⅆx = 1
3 ∫ 3 ⅇsin(3 x) cos(3 x) ⅆx = 1

3
ⅇsin(3 x)+ k

10) 
x-1
1-x2

ⅆx = -Arcsin(x) - 1- x2 + k

11) On pose g(x) = ln(x) + 1. On a alors ⅆg = ⅆx
x

et l'intégrale est de la forme 
1
g3

ⅆ g = - 1
2 g2

+ k

∫
1

x (ln(x)+1)3
ⅆx = - 1

2 (ln(x)+1)2
+ k

12) On pose g(x) = ln(x). On a alors ⅆg = ⅆx
x

et l'intégrale est de la forme ∫ g ⅆ g = 2 g3/2
3

+ k


ln(x)
x

ⅆx = 2
3

ln
3
2 (x)+ k
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